

《许昌市主城区2020年义务教育学校招生入学实施方案》发布 住、户(居)一致,优先入学

本报讯(记者 张铮 通讯员 杨继奎)2020年许昌市主城区中小学招生政策是什么?随迁子女报名需要符合哪些条件?6月8日,随着《许昌市主城区2020年义务教育学校招生入学实施方案》发布,这些问题有了答案。

实行网上报名

每年秋季报名期间,主城区一些小学门前总会出现彻夜排队、板凳占位的情况。今年,主城区小学将实行网上报名,家长不用挤在校门口翘首以待了。

《许昌市主城区2020年义务教育学校招生入学实施方案》显示,小学:截至招生当年8月31日(含8月31日)年满6周岁、符合主城区入学条件的适龄儿童;初中:招收符合主城区入学条件的小学毕业生。

主城区小学今年实行网上报名,适龄儿童家长于7月中旬登录河南省义务教育招生服务平台,登记适龄儿童入学信息(待定)。

该信息作为小学入学报名、审核的重要依据。招生学校根据登记情况分批通知适龄儿童持相关证件到学校进行审核,分批进行录取。家长(监护人)未在规定时间内登记适龄儿童信息或登记虚假信息的,视为自愿放弃到学区内就学资格。

主城区初中招生继续实行网上报名、网上录取。报名时间为6月10日至

6月30日,报名工作由魏都区、建安区、东城区、国家许昌经济技术开发区和城乡一体化示范区中招办和相关小学实施。

初中学校学区由市中招办联合上述五区中招办,根据各片区报名人数及各初中学校招生计划统一划定。在规定时间内没有参加网上报名的学生,视为自愿放弃到学区内就学资格。

实行住、户(居)一致优先原则

住、户一致优先原则,指在主城区有自购住房(含祖孙三代共住房)、有户籍的居民子女,学生与父母或其他法定监护人(至少1人)的户籍地址、家庭住房地址一致(不动产权证取得时间、户籍迁入时间截至招生网上报名结束之日),优先安排入学。

住、居一致优先原则,指在主城区有自购住房、无户籍的居民子女,学生父母(至少1人)持有的居住证或暂住登记凭证上登记的地址与家庭住房地址一致(居住证或暂住登记凭证取得时间截至招生网上报名结束之日),优先安排入学。

根据《许昌市人民政府关于深化户籍制度改革的实施意见》(许政〔2015〕16号),办有居住证可享受当地户籍待遇。

自2021年起,非主城区户籍的适龄儿童、少年在主城区入学须持有监护

人有效居住证,暂住登记凭证将不再作为入学依据。

保障随迁子女入学

坚持“以流入地政府为主、以公办学校为主”原则,健全完善以居住证为主要依据的随迁子女入学政策,切实简化随迁子女入学流程和证明要求,保障随迁子女平等接受义务教育,确保“应入尽入”。

随迁子女与城市学生实行“四统一”(统一管理、统一编班、统一教学、统一安排活动)。在评优奖励、入队入团、课外活动等方面,随迁子女与城市学生享有同等权利。

主城区的随迁子女初中入学到各区中招办统一登记;主城区的随迁子女小学入学统一由各区安排登记入学信息,各小学具体负责。回乡创业人员随迁子女回户籍所在地学校就读的,由当地教育行政部门和学校按照政策依法依规统筹安排。

同时,各地要积极会同有关部门,认真落实好教育关爱政策,确保每一名适龄留守儿童、少年按时入学接受义务教育;要做好困境家庭学生的帮扶资助工作,确保不让一名学生因家庭贫困失学;要积极通过建设乡镇寄宿制学校、申请增设公共交通线路、提供校车服务等方式,确保乡村适龄儿童不因上学不便而失学、辍学。

国务院任免 国家工作人员

新华社北京6月8日电 国务院任免国家工作人员。

任命关志鸥为国家林业和草原局(国家公园管理局)局长,任命陆国强为国家档案局局长。

免去陈肇雄的工业和信息化部副部长职务,免去库热西·买合苏提的自然资源部副部长、国家自然资源副总督察职务,丁仲礼不再兼任中国科学院副院长职务,免去张建龙的林业和草原局(国家公园管理局)局长职务,免去张恩玺的国家煤矿安全监察局副局长职务,免去李明华的国家档案局局长职务。

最高人民检察院 “检访通” 信访服务系统上线

新华社北京6月8日电 记者6月8日从最高人民检察院获悉,“检访通”信访服务系统于当日在12309中国检察网网站、手机APP、微信公众号上线。

据悉,为进一步方便群众,“检访通”信访服务系统增加了实时查询反馈功能,信访人可以登录12309网上信访大厅查询检察机关对信访事项作出的7日内程序性回复情况(不含举报),以及检察机关已经受理的信访案件的后续办理情况,并对信访事项办理结果作出满意度评价。

2020年1月至4月,全国检察机关共收到群众信访301075件,均做到了7日内“应回尽回”“能回尽回”;先后有40601件符合检察机关受理条件的案件满3个月答复期,答复办理结果或进展的有40470件,答复率为99.7%。

为巩固深化群众信访件件有回复工作,推动解决群众反映的实际问题,全国检察机关于6月8日至12日开展新时代检察宣传周活动。除开通“检访通”信访服务系统外,检察机关还将开展开放日、公开听证等活动,回应群众对检察机关信访工作的关切,展示检察机关司法为民的做法和成效。

已有260余万名 农民工返京复工

新华社北京6月8日电 记者日前从北京市人力资源和社会保障局获悉,为统筹推进疫情防控和经济社会发展,北京市采取多项措施服务农民工返岗复工。据统计,截至5月底,已有260余万名农民工返京复工。加上春节留京的40万名农民工,目前在京农民工约有300万名。预计6月上旬将迎来新的农民工返京小高峰。

据介绍,目前已返京的农民工主要来自河北、河南、山西、山东、安徽、四川等劳务输出大省,在京主要从事建筑、制造、快递外卖、保安、居民服务和批发零售等行业的工作,有效满足了重点企业和重点工程的用工需求,保障了城市运行和居民生活需要。

疫情防控期间,北京市人社保局协同相关部门对接全市重点企业和重大建设项目,组织约100万名农民工以“点对点、一站式”直达运输的方式返京复工,搭建外来务工人员有序返岗共享服务平台,为助推产业链协同复工达产提供了有力支撑。

海水稻首次青藏高原柴达木盆地试种植



袁隆平海水稻科研团队的工作人员在试验田内插秧(5月28日摄)。 新华社发

新华社西宁6月8日电 6月8日,在海拔2800米的青海省海西蒙古族藏族自治州格尔木市河西农场,经过4天插秧,海水稻的试种植面积已经达到28亩。这是海水稻首次在高海拔的青藏高原试种植。

海水稻是“耐盐碱水稻”的俗称,普遍生长在盐碱地上,具有耐盐碱、抗涝、抗病虫害、抗倒伏等特点。

通过自主研发技术、优化最优配比,运用水稻耐盐碱试验、耐寒试验等方法,袁隆平海水稻科研团队专门培育出高原寒地海水稻。6月初,工作人员

将温室大棚里培育出的海水稻移栽到盐碱地上。

青岛海水稻研究发展中心培育工程师张国东说:“移栽的秧苗一般需要5至7天的适应。试插秧一方面是考验秧苗对天气的适应情况,另一方面是看秧苗的返苗、返青情况。”接下来,科研团队将通过“人工+机械”的方式在新开垦的盐碱地先试种100亩进行数据观察,为后期大面积试种提供数据样本。

青岛海水稻研究发展中心盐碱地稻作改良技术处处长吴占勇说:“这是

海水稻首次在高寒地区试种植。我们将充分发挥柴达木盆地种植海水稻的优势,开展品种本土化培育,筛选和培育耐寒耐旱水稻品系。这对格尔木乃至青藏高原地区农业种植结构调整起关键作用。”

袁隆平海水稻科研团队的工作人员还将在格尔木进行不同盐碱地改良的实验和耐盐碱水稻品种的筛选。同时,他们将利用最新科技成果促进青海农业现代化转型,打造“盐碱地改良+海水稻种植+数字化农业”的新模式。